

聚焦陕西“三个年”活动

高质量项目推进年 营商环境突破年 干部作风能力提升年

安康优化提升营商环境 新增各类市场主体1.82万户

阳光讯(记者 李孝华 文/图)8月2日上午,记者从安康市政府举行的新闻发布会上获知:今年安康市市场监管系统按照市委、市政府“三个年”活动安排,充分发挥市场监管职能优势,以提升市场主体全生命周期管理服务水平为目标,以构建宽松的准入环境、公平的竞争环境和稳定的发展环境为抓手,不断优化提升营商环境,激发市场主体活力。1-7月,全市新登记各类市场主体1.82万户,至7月底全市实有市场主体28.61万户,同比增长8.07%。

积极营造公平竞争环境,激发市场主体活力。安康市严厉打击虚假宣传、混淆仿冒、商业诋毁、商业贿赂等不正当竞争行为,努力营造公平竞争的市



场环境。截至目前,全市共检查收费主体107家,立案查处违规收费案件4起,罚没金额29.38万元。

持续强化信用监管机制,提升市场监管效能。安康市完善监管机制,目前监管平台录入抽查事项5526项,执法检查人员3794人,检查对象名录库1550个。今年上半年县市区共开展随机抽查299批次,抽查市场主体5120户;开展

民爆企业、道路危险品货物运输、学校食品安全、娱乐场所、人力资源等重点领域联合抽查31次。

强化知识产权保护,推进优质项目实施。安康市激励知识产权高质量增长,上半年全市新增授权专利476件、累计有效发明专利201件,新增专利质押贷款3笔,新增注册商标800余件,累计有效注册商标2.4万余件,新增地理标志证明商标2项,启动5项地理标志申请工作;成功创建知识产权保护示范区(园区)2个,开展知识产权保护专项行动4次,14家企业开展知识产权贯标工作,11家龙头企业列入国家专利快审企业名单,上半年全市举办知识产权主题活动30余场(次),营造了良好的营商环境。

宁陕县公安局多措并举推动干部作风能力提升

■记者 李孝华 通讯员 周怡伦

近期,安康市宁陕县公安局结合夏季治安打击整治行动,全面贯彻落实省委“干部作风能力提升年”活动,抓实抓细学习动员、查摆问题、成果转化,采取多项举措改作风、正警风、树新风,为锻造宁陕公安铁军提供了扎实的作风保障。

宁陕县公安局及时召开了“干部作风能力提升年”推进会,传达学习上级会议精神,部署“干部作风能力提升年”活动。各所、队、室均采取召开工作会、动员会、学习会等不同方式进行层层发动,凝聚了作风能力提升“同心圆”。宁陕县公安局召开党委理论学习中心

组会议15次,组织各类专题培训6次,不断提升民警辅警知识储备和业务能力。

宁陕县公安局突出规范化、精细化、靶向化,紧盯作风建设短板弱项,重点围绕队伍管理、服务群众、重点项目、营商环境、生态旅游、乡村振兴建设等内容,在全局范围内开展“干部作风能力提升年”问题排查工作;建立干部作风问题清单台账,强化问题清单审核把关,做到民警辅警问题排查全覆盖。

宁陕县公安局将“干部作风能力提升年”活动作为主责主业重点,与当前的夏季治安打击整治行动有机结合,重拳打击突出违法犯罪,大力整治社会治安问题,攻坚化解各类安全隐

患,做实“打、防、管、治、宣、建”各项措施;专项行动开展以来,查处行政案件67起、行政处罚49人、各类刑事案件13起,破案率同比上升22%,开展夏季治安巡查宣防集中统一行动6次,清查各类行业场所3475家次,发现整改安全隐患107处。宁陕县公安局围绕巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接、交通和户籍管理、便民利企等方面为人民群众提供便利服务200余次,圆满完成了第九届大秦岭山地越野挑战赛、“唱支山歌给党听”歌咏比赛决赛等安保活动;16个集体、36名个人分别获得中省市县表彰奖励,全县公安工作呈现出稳中向好、进中提质的良好态势。

“雍州夜市美食文化节”助推凤翔区“夜经济”升温



阳光讯(记者 芮扬 实习生 蒋晶文/图)为期4天的首届“雍州夜市美食文化节”自7月26日开市以来,以日均数万人的客流量,成功“点燃”宝鸡市凤翔区“夜经济”。凤翔区的文化旅游、商贸服务、体育赛事也经历着新一轮更新迭代,

越来越多的商业活动、体育赛事正借助凤翔区丰富的文化资源构筑起新的消费场景,展现着古雍城新的活力。

夜幕降临,华灯初上,凤翔区秦景北路两侧,凤翔泥塑、凤翔刺绣、凤翔豆花泡馍、凤翔木偶戏、凤翔马勺脸谱、凤翔罩金漆器、凤翔皮影、凤翔酿醋技艺等以凤翔元素为主题的展位前人头攒动,在满足人民群众嗅觉、味觉、视觉的同时,舞台上凤翔移风社表演的秦腔更让群众和游客一饱耳福。

本次活动是凤翔继乡村文化旅游季、非遗产业发展暨特色产品展销活

动、第五届丝路朗诵大赛(凤翔赛区)、2023年“文化和自然遗产日”宣传暨文旅商体融合发展集中展示推介活动、首届柳林酒文化艺术节、陕西省第四届全民健身运动会武术、桥牌项目比赛(社会组)后,又一次是促进文旅商体融合发展的生动实践。

活动通过创建多元夜间文化体验和商业消费场景,助力推动完善夜间经济配套设施与措施、繁荣体验式消费手段,营造高品质的夜间消费环境,为城区居民乃至全区居民打造“家门口的好去处”,促进文旅商体融合高质量发展。

暴雨狂风致树木倾倒 安康高速交警及时清障保安全



阳光讯(记者 李孝华 通讯员 冯嘉昕文/图)8月1日下午,安康市辖区遭遇短时大风雷雨天气,十天高速两边部分大树倾倒,严重影响交通安全。安康市公安局交警支队高交大队快速反应,多部门联动消除安全隐患,保障恶劣天气道路安全畅通。

当晚9时许,安汉中队民警巡逻至十天高速安康方向226公里700米处,发现因狂风暴雨导致树木横倒在路面上,占用应急车道和行车道,影响道路通行安全。巡查民警立即采取应对措施,迅速在来车方向设置安全区,利用反光锥筒、警灯等设备对过往车辆进行安全警示和安全提示,并协助随后赶来的路产养护部门人员,冒雨对横在道路上的树木枝干进行切割清理,排除险情,快速恢复正常通行。

凤县坪坎镇各级代表齐上手 助力村集体经济发展



阳光讯(记者 张伟 通讯员 赵勇文/图)目前正值甜玉米成熟季节,8月2日,宝鸡市凤县坪坎镇组织部分市镇人大代表及志愿者开展“红小凤之人大代表助力村集体经济发展”活动,帮助孔棺村采摘甜玉米1000余斤,并帮助联系销售渠道,促进村集体经济增收。

凤县坪坎镇孔棺村大樱桃园于2021年完成建园,占地约60亩。今年年初,县镇人大代表对全镇产业发展情况进行了视察调研。由于大樱桃挂果周期较长,为了弥补樱桃产业“空窗期”,有代表提出在樱桃园里套种甜玉米的建议,经过村“两委”的商议,今年4月份,孔棺村在樱桃园里套种了甜玉米。

樱桃园里,一排排的甜玉米整齐地排列着,各级人大代表和志愿者有的忙着采摘,有的忙着搬运,脸上洋溢着丰收的喜悦。采摘完成后,这些甜玉米被分送到驻镇各矿山企业进行销售,收入将全部用于村集体经济发展。